CORRECTION du BREVET Juin 2012 Amérique du Nord
ACTIVITÉS NUMÉRIQUES :

Exercice 1 : 

1) 
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qui est bien un nombre décimal. 







VRAI
2) Les diviseurs de 72 sont : 1– 2 – 3 – 4 – 6 – 8 – 9 – 12 – 18 – 24 – 36 – 72. Il y en a 12 et non 5. 
FAUX
3) Si n est un entier : (n+1)(n–1)+1 = n² – 1 + 1 = n² qui est toujours égal au carré d’un nombre entier
VRAI
4) 5 et 15 sont bien impair, pourtant PGCD(5 ; 15) = 5 donc 5 et 15 ne sont pas premiers entre eux.
FAUX
Exercice 2 : 

1) Classe 1 : Effectif total : 21


Classe 2 : Effectif total : 25


         Moyenne : 4




    Moyenne : 4


         Étendue : 6 




    Étendue : 8


         Médiane : 3




    Médiane : 5

Les moyennes sont identiques dans les 2 classes, mais l’étendue et la médiane sont supérieurs dans la classe 2.

2) Nombre de « grands lecteurs » de la classe 1 : 8

    Nombre de « grands lecteurs » de la classe 2 : Comme la médiane est 5, on peut en déduire qu’au moins 13  

    élèves ont empruntés 5 livres ou plus.


Donc c’est dans la classe 2 qui a le plus de « grands lecteurs ».

3) Nombre de livres empruntés au maximum dans la classe 1 : 7

    Nombre de livres empruntés au maximum dans la classe 2 : L’étendue est de 8, cela représente la différence 

    entre la valeur maximum et minimum.

    Si le nombre minimum de livres empruntés est 0, alors le nombre maximum de livres empruntés est 8 + 0 = 8

    Si le nombre minimum de livres empruntés est 1, alors le nombre maximum de livres empruntés est 8 + 1 = 9

    Si le nombre minimum de livres empruntés est 2, alors le nombre maximum de livres empruntés est 8 + 2 = 10

    Etc… donc le nombre de livres empruntés au maximum a été fait dans la classe 2.
Exercice 3 : 

A midi : 1 cellule soit 20
Au bout d’1 heure : 2 cellules soit 21

Au bout de 2 heures : 4 cellules soit 22.

On remarque que 27 = 128 et 28 = 256 donc à 20h elle notera pour la première fois plus de 200 cellules.
ACTIVITES GÉOMÉTRIQUES

Exercice 1 : 

C, G, B et D, G, A sont alignés, l’assise étant parallèle au sol, (CD) et (AB) sont parallèles,

D’après le théorème de Thalès : 
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 on en déduit que 
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L’assise mesure 34 cm.

Exercice 2 : 

1) Vcylindre = Abase ( h = ((r²(h = ((1,5²(6 = 13,5( cm3.
2) V1 = 2Vcône = 2(
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(((1,5²(3 = 4,5( cm3.
3) fraction : 
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4) temps mis : 
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 soit 3 minutes.

Exercice 3 : 

L’aire totale est 16 + 4 = 20 cm2.  On veut donc construite un carré de coté 
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cm.

On veut donc construire un segment de longueur 
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cm.  

« 16 + 4 = 20 » nous fait penser à l’égalité du théorème de Pythagore. 

Dans un triangle ABC rectangle en C, si AC = 4 cm et BC = 2 cm, on peut appliquer le théorème de Pythagore : 

AB² = AC² + BC² soit AB² = 4² + 2² = 16 + 4 = 20

AB = 
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  AB>0 c’est une longueur. 

… construction du triangle ABC rectangle en C avec AC = 4 cm et BC = 2 cm d’abord pour avoir AB puis le carré…

PROBLEME : 

PARTIE I : INSCRIPTION

	Seconde langue étudiée
	4°
	3°
	Total

	Espagnol
	84
	( 162 – 84 = 78
	(320 – 112 – 46 = 162

	Allemand
	22
	24
	( 22 + 24 = 46

	Italien
	62
	50
	(62 + 50 = 112

	Total
	
	(78 + 24 + 50 = 152
	320


1) En remplissant le tableau, on s’aperçoit qu’il y a 78 élèves concernés par l’échange.
2) 152 ( 12 = 18,24, donc les élèves qui participent représente plus de 12% des élèves de 3ème. 

PARTIE II : LE FINANCEMENT

1) a) Les quantités d’ingrédients sont proportionnels aux nombre de personnes :


4 ( 12,5 = 50. Le coefficient de proportionnalité est 12,5

         Il faut donc : 500 ( 12,5 = 6250g de viande hachée, 400 ( 12,5 = 5000g d’haricots rouges, 

          2(12,5 = 25 gros oignons et 65(12,5 = 812,5g de concentré de tomates.

     b) Bénéfice : 50(15 – 261 = 489€. Les bénéfices s’élèvent à 489€.

2) a) En supposant qu’il y a équiprobabilité des tirages, la probabilité de gagner 1 des 3 lots est : 
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    b) En supposant qu’il y a équiprobabilité des tirages, la probabilité de gagner la chaîne est : 
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3) Somme récupérée : 489 + 2(720 = 1929 €. La somme récupérée par les deux actions est 1929 €.
PARTIE III : LE VOYAGE

1) Réduction des actions par élève : 1929 / 24 = 80,375.  

    Participation demandée par élève : 770,30 – 80,375 = 689,925 ;  soit 690€, arrondi à l’unité.

2) Temps mis pour parcourir 256km : 256 / 80 = 3,2h ; soit 3h12min. 

     Heure maximale de départ : 11h30min – 3h12min = 8h18min. Le bus peut partir de Caen jusqu’à 8h18min.

3) a) Heure FRANCAISE d’arrivée : 17h24min + 7h = 24h24min soit minuit 24 min

        Durée du trajet : 24h24min -  13h30min = 10h54min      Le voyage dure 10h54min.
    b) 10h54min = 10,9h    d’où v = 9079 / 10,9 ( 832,96km/h soit 833 km/h arrondi à l’unité.
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